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ASYMPTOTES OBLIQUES 
 

 
Si quand x tend vers ± ∞ une fonction f(x) tend vers une valeur constante ( = a ) c'est qu'elle admet 
une asymptote horizontale :  y = a 
Si quand x tend vers une valeur constante ( = a ) la fonction tend vers ∞ c'est qu'elle admet une 
asymptote verticale :   x = a 
 
Une fonction qui tend vers ± ∞  quand x tend vers ± ∞ peut admettre une asymptote oblique. 
Pour savoir si la fonction f (x) admet une asymptote oblique, alors on pose : 
g(x) = f (x) - ( a x + b)      avec   a ≠  0 
Si  g(x) →  0   quand   x →   ∞   alors f (x) admet une asymptote oblique : y = a x + b 
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Exemple :   Étude de la fonction :          1²)( +++= xxxxf  

 
1) x tend vers  + ∞ 
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2) x tend vers  - ∞ 
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3) tracé de f(x) et de ses asymptotes : 
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